

羊城晚报

1957年10月1日创刊



深读佛山

2022年6月
<壬寅年五月十二>

10 星期五 | A13

双胞胎姐妹

希望还能上同一所大学

“总体而言，数学比较好，但是现在考完了就想好好放松下！”“终于考完啦，很开心！”9日18时15分，随着交卷铃声响起，高考最后一门生物考试结束，南海区石门高级中学考点考生们带着开心的笑容陆续走出校门，表情轻松，奔向门口等候的亲人。

高考题目难不难？发挥怎么样？多数考生表示，除了数学比较难，其他题目都比较中规中矩，“很多题目类型，我们之前也见过。包括这次作文，这个话题之前也写过类似的。”考生黄晓仪告诉记者。

“姐，我爱你们！辛苦啦！”当天下午，佛山市民方女士捧着鲜花、举着写满祝福的KT板，早早来到南海区狮山高级中学考点门前，市民陈先生看着高考结束的儿子向他飞奔而来，露出欣慰笑容。陈先生介绍，自己平时和儿子以朋友相处，互称“老陈”“小陈”，“希望这几个月孩子能好好休息，以更好的状态去迎接新的学习环境。”

无独有偶，不到16时，住在南庄的何先生和太太早就抱着鲜花在校门口等女儿出来。“她学习很自觉，不用父母操心。”何先生谈起女儿就一脸自豪感，“女儿希望能就读传媒专业，我希望她在广东读大学，一来方便照顾，二来找工作也容易点。”



市民方女士为两位参与高考的双胞胎女儿打call

特别礼物

父母送来“金蕉掂过碌蔗”

“掂过碌蔗！”9日，顺德北滘中学考生梁浩飞一出考场就收到了来自父母的礼物——“金蕉掂过碌蔗！”梁浩飞一手握一根甘蔗，一手捧着鲜花，表示很高兴这份寓意“今朝高考，一切顺利”的特别礼物。

除了父母满满的爱，今年考场内外还有一份份充满爱心的特别礼物。

高考期间，北滘中学党总支书记、校长季德华一早身穿红色T恤站在考场门口为学生送行，并和每个学生击掌加油。此外，每次学生进考场时，高三的老师们都会以同样的方式，整齐站在考场外面护送着学生入场。

文图 羊城晚报记者 张闻 梁正杰 欧阳志强 吴泳 杨苑莹 通讯员 陈敏杰 梁平 王晓琦 陆劲彬

走出考场，青春不散场

6月9日，2022年高考顺利结束，羊城晚报记者在佛山多个考点直击值得回味的温情瞬间，为青春做注脚。

高考结束，佛山多个考点留下温情瞬间



考生收到父母送来的“金蕉掂过碌蔗”

考生志愿

想学医做对社会有意义的事

高考结束，同学们都有什么计划呢？记者了解到，许多学生已经对自己的发展方向有了初步规划。考生黄晓仪表示，自己的愿望是学医，“想做一些对社会有意义的事情”。关于理想学校，南方医科大学自然是上佳之选，但如果分数不到，可能会考虑一些省外的医学院，“武汉有几所医学院和我平时模拟考的分数比较相近。”而同在佛山市二中就读的陈杰龙、陈杰峰两兄弟今年同时参加高考，两人都属于播音编导专业的艺术考生。陈杰峰告诉记者，从录取率考虑，他们主要考虑省内院校。

面临即将到来的暑期，同学们规划做什么呢？不少家长和考生也表示，已经早有计划。考生黄晓仪说，自



击掌加油

佛山公安圆满完成高考安保工作

今年高考，佛山共设32个高考考点，4万余名考生参加考试。高考期间，全市公安机关累计投入警力近8000人次、铁骑900余辆次参与一线安保，全市未发生影响考试正常进行的刑事治安案件，考场秩序良好，实现了“健康高考、平安高考、暖心高考”的目标。

“我是今年高考学生的家长，在这三天紧张的高考期间里，感谢顺德交警大队的民警同志们的辛苦付出，帮助我们市民极大的帮助和温暖。”市公安局“局长信箱”收到了一封特殊的来信。原来张女士的女儿今年参加高考，她看到路上执勤的交警在雨中指挥疏导交通，还有铁骑队员们将考生准时安全送到考场，感动不已，特意写信感激守护在考场和路上的公安民警。

高考期间，全市公安机关全面落实省公安厅提出的护航高考10类28项服务举措，全市各考点统一实施佛山市公安机关“十个一”护

航高考安保服务措施。各考点设立“高考安保便民服务岗”并开通居民身份证办理绿色通道，期间快速协助3名考生开具身份证明，保障考生正常参加考试。

为应对强降雨天气等突发情况，各服务岗位均配备应急雨具、三防应急物资及防疫服务台等。110报警台提升涉考警情的处置级别，全市共接报涉高考的相关求助警情66宗，均已及时处置。交警部门提前制定完善方案，优化考点周边交通，积极为考生及送考车辆提供交通便利，开辟护考“绿色通道”，平安护送33名求助考生。

今年护航高考的志愿者中，出现了一支特别的队伍。在公安民警的带领下，佛山功夫平安志愿者们早早到现场值守，他们有的在现场巡逻，有的在路口维持交通秩序，有的则举着“功夫护考 平安同行”等具有佛山功夫文化元素的祝福标语，为同学们加油打气。



高考结束，有考生开心到“飞起”



九江中学的考生向护考的警务人员敬礼致谢

第四届平洲玉器珠宝文化周下周开幕

17场系列活动带你“一站式”体验玉文化

羊城晚报记者张闻、通讯员许贵彬报道：9日，记者从南海区桂城街道平洲玉器珠宝产业转型升级发布会暨第四届平洲玉器珠宝文化周新闻通气会获悉，第四届平洲玉器珠宝文化周以“湾区翡翠 耀平洲”为主题，将于6月13日正式启动，文化周期间将举办17场系列活动，包括新消费时代与玉首饰文化创新论坛、“新形势新业态新发展”小镇特色产业研讨沙龙、“中国玉镯之乡主题体验日”活动、“潮玩桂城·玉振金声”魅力小镇音乐会暨“玉器精

品拍卖夜”直播活动等。

据介绍，开幕式晚会分为“玉韵风鸣”“琢创新篇”“玉潮炫风姿”“玉振传金声”“玉赏谱万象”五大篇章。舞蹈《腾飞的小镇》将伴随着流光溢彩的光影秀璀璨开场，小镇IP形象“钰灵珑”首次公开亮相，更有珠宝玉器展示表演……

此外，开幕式上还将重磅发布《桂城街道加快推动玉器珠宝产业转型升级实施方案》和《桂城街道促进玉器珠宝产业转型升级扶持办法》，颁发首批小镇“玉成平洲奖”、举行平洲玉器珠

宝特色小镇产业研究院揭牌暨专家受聘仪式等。

第一届大湾区玉器珠宝国潮文创设计大赛启动是本届文化周的重头戏，大赛将面向大湾区所有设计爱好者发出邀请，汇聚湾区设计力量，凝聚国潮文化元素，进一步促进平洲玉器珠宝行业在珠宝设计群体的影响力。另外，小镇重点项目招商引资签约仪式也会在开幕式上启动，届时将有一批珠宝行业头部商家等进驻小镇，助力小镇玉器珠宝产业高质量发展。

佛山市12355青少年综合服务平台心理咨询师欧春华：

大考后应进行心理调适

高考结束，在等待分数、报考、录取等一系列应激反应中，考生的心理起伏比较大，这些心理变化若调适不当，可能会引发各种心理、行为和情绪的问题。佛山市12355青少年综合服务平台心理咨询师欧春华表示，考生和家长都应学会高考后的心理效应调适。

有数据显示，60%的高考生在考后都有或多或少的心理问题，主要包括放纵型心理、焦虑型心理、痛苦型心理、迷茫型心理。

那高考之后究竟如何应对才好？欧春华表示，家长和孩子可以通过以下三种方式调节。一、客观看待高考成绩，主动调整心理状态，以不变应万变，静待成绩放榜；二、适当充实假期生活，旅行、看书、运动、查资料等，提前为未来多做准备；三、家长和孩子多沟通，多多休息调整，别把放松变成“放纵”。

高考填志愿的确是一个很容易让人焦虑的事情，有时考生与家长的意愿发生较大分歧时，也容易引发心理问题。

欧春华表示，考生可以遵从“三不”策略：不盲从、不虚荣、不气馁。同时在填报院校和专业的时还要做到“三要”：要保持头脑清醒、要接受现状、要努力适应。

备战高考让家长和考生都身心疲惫，相互之间的情感交流可能会较少，而孩子马上就要离开家上学了，在进入大学前家长怎样才能更好帮助孩子开启新人生呢？

欧春华建议，家长可以把这段时间作为增进亲子关系的好时机。在日常生活中多加强与孩子亲密接触、观察孩子、帮助孩子；和孩子做一些共同感兴趣的活动；多和孩子“谈心”交流感受；利用这段时间培养孩子独立生活的能力，还可以就考生选择的大学专业，收集一些相关信息，以帮助孩子更好地适应未来大学生活。